

**Date of Sermon: 2010年 八月1日**

## 我信身體復活(十)：

### 等候主從天上降臨

新竹歸正福音教會 皮敦文講章

#### 經文

腓立比書3:20-21節：「我們卻是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督從天上降臨。他要按著那能叫萬有歸服自己的大能，將我們這卑賤的身體改變形狀，和他自己榮耀的身體相似。」

#### 前言

過去一百年來，華人教會先後受到聚會所倪柝聲(召會的前身)與靈恩派的誤導，至今仍行在黑暗中，吃的盡是歷史的廚餘。走倪柝聲路線的如同希臘人的求智慧，他們已建構牢固的思想體系，藉之解釋聖經，並藉之與各方雄辯，不遺餘力地保護所得的智慧。走靈恩派路線的如同猶太人的求神蹟，個個哭軟在他們所不認識的上帝面前，對聖經真理的研究毫無興趣。

兩者給華人教會的玷污是，召會的教訓已漸模糊上帝與人的絕對分別，而靈恩派宣稱領受啟示，不視聖經為絕對權威。他們因不認識主耶穌基督，因此使教會三大神聖真理(即聖經，聖徒與聖僕)沾染上無比的污穢；聖經在他們手中已被藐視，聖徒正走在沒有真道的黑暗中，聖僕未竟當負的責任。華人教會本當傳釘十字架的基督，但在這樣的情況下，不能傳之；即便要傳，卻不知如何傳。

靈恩派不信神，不怕神：靈恩派教會是何等地無知，以為一霎時的神蹟就能解決人的難題。其實，參加醫病特會的基督徒乃是相信上帝是全能的主，能醫治他的病痛而去。然而諷刺地是，參加醫病特會的基督徒根本不相信上帝是掌管萬有與人類歷史的主宰。為什麼？因為，他們的舉動陳述一件事就是，不相信台灣高醫療水準是出於上帝的作為。他們信而參加，但他們的參加卻顯出他們的不信。他們深怕身體的病痛，卻不怕使他們靈魂下地獄的上帝。

#### 世上最難做的事

誰要對這亂象負最大的責任？當然是教會領袖。上帝將最難做的工作交給祂的兒子，基督也完成父上帝的託付，代替上帝的兒女死在十字架上。現在，主耶穌也將最難做的工作交給教會，要基督徒克服一切困難來傳揚他十架的救恩。然，教會行這聖工時，上帝並未將荊棘除去，石頭移開，反而讓教會經歷荊棘刺身的痛楚，腳踏尖石的難受。主的智慧即顯於此，因為基督徒唯有經過這樣的磨練才會茁壯，才會從吃靈奶的階段成長得吃乾糧。我們從基督十架學到一件事，越看不到上帝的工作的，越有上帝的工作在其中；我們的長兄既立了典範，我們當效法之而不作難。

主耶穌責備教會領袖，說，他們把難擔的重擔，捆起來擱在人的肩上，但自己一個指頭也不肯動。任何試圖將教會責任挪去的舉動，如為牧師傳道編撰講道題材以使講道輕省，非會眾之福，倘若所編題材又取自不正統之人的口，如Rick Warren，那必將該教會會眾進入更深的黑暗裏。

任何不辨識此事，遂而行之的教會，爾後難承受當得的報應。上帝已有明示，我們怎樣行，祂也必照樣向我們行，我們的報應必歸到自己的頭上(俄1:15)。

## 上帝看重知識

上帝甚看重領袖是否具有知識，祂說：「我也必將合我心的牧者賜給你們，他們必以知識和智慧牧養你們。」(耶3:15) 也說：「祭司的嘴裏當存知識，人也當由他口中尋求律法，因為他是萬軍之耶和華的使者。」(瑪2:7) 也說：「我的民因無知識而滅亡。你棄掉知識，我也必棄掉你，使你不再給我作祭司；你既忘了你上帝的律法，我也必忘記你的兒女。」(何4:6) 保羅也責成以弗所教會的監督，要以上帝恩惠的道來牧養會眾(徒21:31)。聖經讓我們看見，上帝子民的敗壞皆因領袖謬解上帝的道。

華人基督徒視知識是教人「自高自大」，以致對真理知識的擁有與追求常滯足不前。是的，有些人只懂皮毛卻自傲於人前，此舉可說是讓人厭惡，但沒有真理知識的基督徒卻不是聖經所贊同的事。這其中道理甚為明顯，因為基督是「道，Word」，基督徒的口必言道。然，基督徒不可能不說話，然沒有知識，說話的內容又怎能為基督的道所規範？

聖經中各時代皆存有走正路與走錯路的領袖，然我問各位，何者作為比較大？舊約猶太領袖帶領會眾進入迷信，拜偶像，試探上帝，藐視真理等地步。新約聖經也說，有兇暴的豺狼進入教會內，不愛惜羊群，教會內也必有人起來說悖謬的話，要引誘門徒跟從他們(徒21:29-30)。是故，身為教會領袖在會眾面前拿起聖經時，怎麼說，或說什麼，就不是一件隨便的事。他必須具有上帝寶座般的高度，視上帝的話不可改，不可彎。如果有人不尊重聖經，教會領袖卻置身事外，他又怎能要求會眾必須尊重聖經？

## 聖僕的重要性

因此，忠心，良善，又有見識的僕人是何等地重要，因他乃是使聖經與聖徒發光發熱的關鍵性人物。然，每一個自稱是上帝僕人的人皆稱自己忠於上帝，也忠於自己的良心來作教會事。那，聖經如何印證屬主的僕人？上帝僕人的特質顯於他們如何對聖徒，以及他們如何對自己等兩方面。

## 主耶穌的僕人對聖徒

1. 藉福音建立真基督徒的信仰，也藉著福音將滅亡的人顯明出來(林後4:3-4)，而聖經常常將得救的與滅亡的寫在一起。腓立比書三章17-21節是一例，馬太福音第24章則是另一例。於前者，保羅在將沉淪者與天上的國民寫在一處；於後者，主耶穌將假基督和假先知與忠心有見識的僕人寫在一處。要知道，這兩者的相對是絕對的相對，領袖不是在這條路上，就是在那條路上，兩者是道不同，不相為謀。總之，耶穌僕人的必然指出誰的作為是同道的蒙恩者，誰的作為又是滅亡的沉淪者，而走靈恩路線，不傳基督十架的就是後者。
2. 主耶穌的僕人須積極地將主耶穌的榮耀顯明在他的百姓當中，隨時等候他的再來，使他們不因他再來時所顯的榮耀而有所驚懼。保羅說：「我們眾人既然敞著臉得以看見主的榮光」(林後3:18)，基督說：「人子的兆頭要顯在天上，地上的萬族都要哀哭·他們要看見人子，有能力，有大榮耀，駕著天上的雲降臨。他要差遣使者，用號筒的大聲，將他的選民，從四方，從天這邊，到天那邊，都招聚了來。」(太24:30-31) 而會眾對基督榮耀的看見必是在他的十字架，即在基督最卑微的地方才能看到他光輝的榮耀。上帝在相對界作絕對事的方法就是產生極大的反合，而基督十架就是最大反合所在，即唯有在基督的死才能真正看到基督的榮耀。

## 主耶穌的僕人對自己

- 隨時儆醒，等候主的再來，「**僕人知道主人的意思，卻不豫備，又不順他的意思行，那僕人必多受責打；惟有那不知道的，作了當受責打的事，必少受責打；因為多給誰，就向誰多取；多託誰，就向誰多要。**」（路12:47-48）
- 不行詭詐，不謬講神的道理，只將真理表明出來（林後4:2）。

## 並且等候救主，就是主耶穌基督從天上降臨

我們講了這麼有關上帝僕人的事，好像與腓立比書三章20節無關，其實不然，因為我們可以因此看到主的僕人保羅如何對待天上的國民，天上的國民也因此知道自己的權力，慎選主的僕人，也因此可以揭露假冒上帝僕人的面具。保羅是如此地關切主的羊的生活，於是告訴他們，「**等候救主，就是主耶穌基督從天上降臨。**」

保羅這句話告訴我們兩點事實：

- 基督在天上：基督現在在天上，就不在地上。天主教說基督在餅裏，路德宗說基督隨著餅，這些都是不對的講法。聖經明說，基督現坐在上帝的右邊，就因為如此，他才差遣聖靈來，作我們的保惠師。
- 基督的再來：這句話直接告訴我們，基督還要再來，而這件事尚未成就。基督第一次來是以罪身呈現，第二次來即以榮耀之身顯之。這一天是所有受造之物的期待（羅8:37），是他的子民盼望的實際，是他道成肉身的原由，是他升天前賜下的應許（徒1:11）。

請大家注意，「等候」和「從天上降臨」之詞會讓我們以為在等候未來某時刻將要發生的事，其實，這些語詞之意並非如此，我們乃是殷切地引頸等候基督「今日」就會來，好像日日佇立在家門口等待丈夫回家的妻子。這一認識至為重要，也關係到各位靈命的成長。如果我們盼望主的再來是「未來」必來，那麼我們會提出許多理由，渴慕主再來之事延後為之。說得白話一點，若主耶穌未來才會來，那麼關於渴慕主一事，到時候再說，反正我明天還有機會來渴慕主。但是，若盼望主耶穌今日就會來，追求主的積極性就不一樣。先知要猶太百姓悔改，百姓不從，悔改的機會可再有，但主耶穌來了，機會就已失去，他們將他釘死在十字架上；使徒要我們今日等候主的再來，若我們懈怠不聽，當主再來時，機會就不再。

## 信心與耐心的操練

在等候主耶穌再來一事上可操練基督徒的耐心與信心，這樣操練的實際必在等候基督今日就會來的盼望上，得著實在的果效。因為，今日過後這事未成就，到了明天還是依然未成就，這樣日復一日下去，在持續未成就的當際，便磨練出我們的信心與耐心。那些基督徒因這未成就而未失去盼望，並依然保有活潑的盼望，他便顯出聖靈在他身上工作的實際，有成熟的生命。我們都曉得，主耶穌喜悅拿但業，因為遇見他時，他正在思想上帝的使者上去下來之事。同樣地，我們思想並盼望基督的再來也必蒙他的喜悅。

因此，當我們等候主耶穌今日就會來，必然使我們時刻儆醒，省察自己是否預備好主的降臨。這盼望的道種既在基督徒裏面，這道種一如在婚約中的少女，會隨時間而長成長大。換句話說，基督徒盼望基督的再來必隨他越深地認識基督而越強烈。我們盼望基督的到來表示我們現今尚不完全，即未來那時刻必好於現在這時刻。在基督第一次未來前的人盼望基督的到來，而在基督來了之後盼望他的再來以使我們得以完全。因此，天上的國民必盼望更高的喜悅。

門徒回應耶穌呼召時的表現：主再來既是必成的事，但請各位好好想想，當他來時，你的反應如何？福音書寫到主耶穌呼召十二門徒時，個個的反應是，放下手邊一切，立即跟隨主。我常不懂

這段聖經之意，也會問，難道門徒在受召時，沒有說過一句話，就如此地跟隨主？今日，我明白了，就是如此。而主再來時，凡屬他的也都如此。

親愛的弟兄姐妹，我們盼望主的再來，不可嘴巴說說而已。如果我們將任何事高過這事，過度心繫今生事，手中緊緊抓住世上的成就，名聲，財富，享樂，我們將帶著這些到地獄去，而不是與主在空中相會。